## ПРЕДСТАВИТЕЛИ СПБУТУиЭ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ В ПЕТЕРБУРГСКОМ МЕЖДУНАРОДНОМ ЭКОНОМИЧЕСКОМ ФОРУМЕ



6 июня в Санкт-Петербурге стартовал международный экономический форум. Тысячи участников из разных стран мира собрались в Северной столице, чтобы обсудить проблемы мировой экономики, промышленности, общества и культуры. Главная тема форума в этом году — «Формируя повестку устойчивого развития». На форуме запланировано более 150 деловых мероприятий. Среди них — сессия «Российское образование. Глобальная конкурентоспособность и экспортный потенциал», участником которой стал ректор СПбУТУиЭ, доктор экономических наук, доцент О. Г. Смешко.

На сессии обсуждались вопросы о том, за счет чего российские вузы привлекают иностранных студентов, а также лучшие практики ведущих российских университетов. Развитие системы кампусов, зарубежных филиалов и представительств, летних и зимних школ, международных образовательных программ, формирование англоязычной среды в вузах, разработка онлайн-курсов, внедрение современных

технологий способствуют повышению конкурентоспособности ведущих университетов России на международной арене. Основные направления экспорта отечественного образования назвал в своем выступлении министр науки и высшего образования РФ М. М. Котюков. В их числе внешняя независимая оценка качества образовательных программ, рынок труда, демографические процессы. Экспорт образования — это вызов и для университетов, и для того города, в котором они находятся. Министр отметил, что содержание образовательных программ сегодня соответствует требованиям мирового уровня и вызовам цифровых технологий.

Ректор СПбУТУиЭ О. Г. Смешко также присутствовал на торжественной церемонии открытия, где с приветственной речью выступил временно исполняющий обязанности губернатора Санкт-Петербурга А. Д. Беглов. На форуме в центре внимания были темы, созвучные стратегическим планам развития Петербурга.

В рамках Петербургского международного экономического форума (ПМЭФ) состоялся Российский форум малого и среднего предпринимательства — 2019, в котором приняли участие представители СПбУТУиЭ.



Докладчики Российского форума малого и среднего предпринимательства — 2019, прошедшего в рамках ПМЭФ



Участники сессии «Российское образование. Глобальная конкурентоспособность и экспортный потенциал»

Директор Института экономики, менеджмента и информационных технологий СПбУТУиЭ, кандидат экономических наук, доцент Е. Ф. Щипанов и заведующий кафедрой менеджмента и государственного и муниципального управления СПбУТУиЭ, кандидат экономических наук, доцент Е. В. Ушакова приняли участие в инвестиционном треке «Инновации, меняющие мир. Кто вкладывает в технологические стартапы», обучающем треке «История бизнес-прорывов: лайфхаки от дореволюционных предпринимателей», а также пленарной дискуссии «Вовлечение в предпринимательство». Ключевыми вопросами, которые обсуждались на этих мероприятиях, стали проблемы внедрения инновационных проектов в различные сферы экономики, взаимодействия бизнеса и государства.

На площадках форума представителями Университета проведены предварительные переговоры о возможных перспективах сотрудничества в образовательной и научной сферах с директором блока предпринимательских программ бизнес-школы «Сколково» Еленой Бондаренко, представителями Северо-Западного банка Сбербанка России, Общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «Опора России», «1С» и др. Кроме того, на встрече с заместителем министра экономического развития, кандидатом юридических наук РФ В. А. Живулиным достигнута договоренность об участии представителей Минэкономразвития РФ в научно-образовательных мероприятиях, проводимых СПбУТУиЭ.

Представители СПбУТУиЭ приняли участие в мероприятиях третьего дня форума, посвященного технологиям будущего и диалогу с властью молодого поколения предпринимателей, а также специалистов в разных областях.

Тематические секции и сессии посетили первый проректор — проректор по учебно-методической работе и качеству образования студентов СПбУТУиЭ, кандидат технических наук, доцент С. В. Авдашкевич, директор Института экономики, менеджмента и информационных технологий СПбУТУиЭ, кандидат экономических наук, доцент Е. Ф. Щипанов, заведующий кафедрой менеджмента и государственного и муниципального управления СПбУТУиЭ, кандидат экономических наук, доцент Е. В. Ушакова, директор Института международных программ, кандидат экономических наук, доцент А. Ю. Румянцева, начальник управления организации совместных исследований и внедрения научных разработок в производство В. В. Юшкова.

На сессии «Образовательные стартапы как новый драйвер трансформации образования» обсуждали вопросы, связанные с обеспечением интеграции новых практик и старых образовательных институтов, современных проектов профориентации. Генеральный директор Благотворительного фонда В. Потанина Оксана Орачева сообщила о принципах

его работы. Руководитель D Notation Андрей Баяджан рассказал о важном аспекте работы со стартапами — поддержке менторов в бизнес-инкубаторах. Бизнес-сообщество сплоченное, акселераторы имеют широкий круг знакомств, и именно работа в инкубаторе может способствовать преодолению трудностей за счет приобретения партнеров. Помнению Андрея Лобанова, генерального директора ООО «Алгоритмика», без крупных инноваторов в системе образования не получится что-либо изменить в лучшую сторону.

На сессии «Создание региональных экосистем формирования национальных технологических лидеров» речь шла о способах преодоления технологического отставания российской экономики. Это предполагает единовременное решение ряда задач, направленных на технологическое обновление, цифровую трансформацию и завоевание новых рынков, экспорт продукции и технологий. По словам участников, решить их невозможно в отсутствие принципиально новой комплексной образовательной и кадровой политики в отношении

следующего поколения инженеров-инноваторов, изобретателей и технологических предпринимателей. Среди тех, кто отметил, что для региона требуются молодые кадры с новыми компетенциями, был Д. А. Ялов — вице-губернатор Ленинградской области, обладающей значительным технологическим потенциалом.

Дебаты на тему «Открытое государство в цифровой реальности: мониторинг национальных целей» провел глава Счетной палаты РФ, доктор экономических наук А. Л. Кудрин. Модератором мероприятив выступила гендиректор АНО «Центр перспективных управленческих решений», научный руководитель Центра подготовки руководителей цифровой трансформации РАНХиГС М. С. Шклярук. В рамках данного мероприятия министр экономического развития РФ М. С. Орешкин выразил уверенность, что цифровизация и доступность информации поможет сделать большой шаг.

Секция, в которой участвовала директор Института международных программ А. Ю. Румянцева, посвящалась теме «Возможен ли искусственный интеллект без математики?». Подробно обсуждались вопросы дефицита теоретических разработок и несоответствия понимания ряда существенных аспектов: когда и почему работает машинное оборудование, насколько надежны его решения и каковы ограничения на фоне впечатляющего прогресса в области развития искусственного интеллекта. Освещались вопросы, связанные с ограничениями в применении математических методов при работе с нейронными сетями, искусственным интеллектом и современным этапом его развития. Спикерами выступили профес-

сор факультета компьютерных наук Национального исследовательского университета «Высшая школа экономики», руководитель лаборатории машинного обучения Центра искусственного интеллекта Samsung Electronics в России Дмитрий Ветров; руководитель службы компьютерного зрения и технологий искусственного интеллекта компании «Яндекс» Александр Крайнов; старший вице-президент по развитию бизнеса АО «Тинькофф Банк» Артем Яманов; помощник президента РФ Андрей Фурсенко.

8 июня в рамках  $\Pi M \ni \Phi - 2019$  состоялся Международный молодежный экономический форум. Его соорганизаторами выступили Фонд «Росконгресс» и Федеральное агентство по делам молодежи (Росмолодежь). В работе форума приняли участие и представители СПбУТУиЭ. Одно из ключевых мероприятий форума — пленарная сессия «Up and ир – как мы будем готовить лидеров, способных не только менять мир, но и делать его лучше». Ее участники обсудили вопросы о системе подготовки кадров, способных не только к решению профессиональных задач, но и осознающих ответственность за глобальное развитие российского государства. По окончании пленарной сессии представители Университета организовали рабочую встречу с руководителем Федерального агентства по делам молодежи, кандидатом технических наук А. В. Бугаевым, руководителем направления по взаимодействию с партнерами АНО «Россия — страна возможностей», кандидатом социологических наук А. В. Сериковым и председателем комитета по молодежной политике Санкт-Петербурга Ю. С. Аблец, на которой обсуждались перспективы сотрудничества с Университетом.

